

期待着更长的中华文明的发现发掘

新华社记者 徐壮 童芳

四川成都往北，夏日的鸭子河畔满目青翠。三星堆博物馆新馆造型如河边起伏的三座土丘，静静守望数千年以前的古蜀文明。

2023年7月26日，习近平总书记来到这里考察，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺。

当时，习近平总书记向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意。殷切的鼓励，令我们由衷感受到总书记对考古的高度重视、对我们的亲切关怀。三星堆研究院学术副院长、三星堆博物馆馆长雷雨说。

走进新馆展厅，仿佛穿越到一个奇崛瑰丽的梦幻时空。

通天神树上，金乌栖息、游龙蜿蜒；青铜纵目面具，凸眼巨耳、神秘庄严；形态各异的青铜人头像，排列如阵、气势恢宏。

器以藏礼，物以载道。总书记感慨系之：三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的，展现了四千多年前

的文明成果，为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。

来到文物保护与修复馆，习近平总书记走进玻璃幕墙后的文保修复工作区。从事文物修复工作数十年的国大工匠郭汉中，至今难忘同总书记当面交流的一幕幕。

总书记在三星堆新一轮考古发掘出土的青铜神坛底座前驻足端详，询问起这件繁复精美器物的修复过程。我告诉总书记，修复这件器物至少得一年，总书记感叹“这个工作不容易”，勉励我们发扬慢工出细活的精神，慢慢来，久久为功，搞成是一件件。郭汉中说。

近两年时间过去，总书记的深切期许在三星堆落地扎根。郭汉中已经带领团队完成了数百件新出土文物的清理工作。四川省省级技能大师工作室、院士专家工作站等相继在三星堆博物馆挂牌。在约200名文物保护修

复工作者不懈努力下，已有4000多件三星堆出土文物得到修复。

习近平总书记查看过的这件青铜神坛底座也有新进展。作为大型青铜组合器的一部分，经过文物保护修复工作者的反复研究、论证，并结合AI智能计算模拟还原，它的相对完整形态终于再度展露于世人面前。

念念不忘总书记的嘱托，郭汉中表示：“正如总书记所说，文物保护修复是一项长期任务。肩负着还原历史、培养人才的重任，只要年轻人肯学，我就毫无保留地教！”

胼手胝足，钩深致远，三星堆考古工作者的目光投向更古老的来处。

在三星堆月亮湾燕家院子附近，陆续发现高等级建筑基址、灰坑、灰沟、石器生产加工遗迹等400多处，出土陶器、玉器、石器等4000多件。经过专家判断，这里正是三星堆玉石器的生产车间，比三星堆祭祀坑的埋藏年代更早，为实证中华文明的灿烂悠

久、多元一体增加了新的证据。

看过以后民族自豪感倍增，五千年中华文明啊，而且更期待着更长的中华文明的发现发掘。在三星堆博物馆，总书记深情感慨。

这片文明漫润的土地上，探索仍在继续：六个祭祀坑出土的一万多件文物有待修复，新确认的三星堆古城水门、城门、道路等遗存逐步勾勒古城市布局，世界遗产主题馆、都广之野·沉漫式空间等新展馆、新展陈引入胜。

总书记对三星堆的关注重视，激励着我们更深刻地理解考古工作、更主动地投身考古事业、更深入地探寻中华文明根脉。雷雨说，“我们将保持严谨求实、艰苦奋斗，不断探索未知、揭示本源，继续做好考古成果的挖掘、整理、阐释工作，努力让三星堆讲好中国故事，让世界更好地认知和理解中华文明。”

（新华社成都6月23日电）

教育部公布2025年高考云咨询周时间安排

记者6月20日从教育部获悉，根据教育部2025高考护航行动有关部署，结合全国各省（区、市）高考志愿填报时间安排，2025年高考“云咨询周”活动将于6月22日至28日在教育部阳光高考信息平台举行。

活动期间，平台将提供文字问答和视频直播两种方式，文字问答咨询时间为9点至17点，鼓励高校积极采用视频直播方式开展招生宣传和咨询服务。考生、家长可通过教育部阳光高考信息平台网页、阳光高考信息平台微信公众号、阳光高考百度小程序等参与“云咨询周”活动，了解有关高校视频直播活动安排。（记者施雨岑）



湖南蓝山：小镇崛起 箱包城

6月23日，在蓝山县皮具箱包科技园一家箱包生产企业，工人在赶制拉杆行李箱。

近年来，湖南省永州市蓝山县依托区位优势和产业基础，坚持“向南向海向外”发展理念，深耕皮具箱包制造等产业，现有相关企业170余家，其中规上企业41家，已具备年产拉杆箱500万个、手提包背包1000万个的产能规模，2021年获评“湖南省皮具箱包特色小镇”。2024年全县皮具箱包产业实现产值95亿元，完成税收7668万元。

新华社记者陈思汗 摄

◀◀（上接1版）

自上而下，全市防汛抗灾救灾责任压实在每一个岗位，任务分解到每一名干部，一张覆盖全域、环环相扣的责任闭环网高效运转。

据了解，得益于提前调节库区库容，尽管本轮强降雨桑植县多个乡镇雨量强突破历史极值，但洪峰水位低于同期。

水利部门提前调度9座大中型水库，共计腾库约1.2亿立方米，为河流沿线抵御洪峰赢得了宝贵时间。全市252座水库本轮降雨共拦蓄洪水4.26亿立方米。

气象部门强降雨期间共发送预警短信127万余人次，针对涉灾群众首次开展“靶向”预警，49万人次。

水文部门提前三天预测澧水干流可能发生涨幅超5米的洪水过程，提前11个小时发布澧水北源洪水预警，提前7小时精准预判澧水北源凉水口站附近河段涨幅超10米，提前9小时精准锁定桑植站洪峰流量。

全市各级媒体在所有平台、运用所有形式密集发布气象信息、避险救灾信息等1万余条（次），及时将预警信息传递到每一个角落，让群众第一时间掌握汛情动态。

组织部门、群团组织纷纷发出号召倡议，动员党员、干部、群众以及两代表一委员投入战斗、守护家园。

一时间，党员干部与群众心连着心、手挽着手，连夜作战、连续作战，以必胜的信念和决心筑起张家界防汛抗灾的另一道防洪大堤。

向险而行：钢铁之躯 托举生命方舟

开饭喽！6月20日16时，桑植县细砂坪学校的一处安置点，安置群众排成两列，有序用餐。

自6月18日转移避险以来，他们在教室改造的安置点内安全度汛，饮水热食，保障周全。

宁可十防九空，不可失防万

一。市委、市政府的指令就是铁律。

暴雨压境，市、县、乡、村四级联动，闻汛而动、闻令疾行。应转尽转，应转早转，应转快转！一场与洪水赛跑的生命大转移争分夺秒，只为牢牢守住生命的底线。

汛情告急，八方支援。各方力量化身移动堤坝，为群众生命安全筑起一道道防护墙。

在桑植县，汹涌的洪水倒灌城区，不少乡镇农田淹没、房屋严重受损，道路、电力、网络出现不同程度的中断。桑植县成为我省本轮强降雨受灾最为严重的区县。

专业救援队伍、机关干部、驻村工作队员、民兵、青年志愿者纷纷加入战斗，扛着沙袋筑起防水墙，转移商品物资，疏散周边群众，尽最大可能降低损失。

快走！水要来了！19日凌晨4时许，永定区沅古坪镇柏杨坪村上演惊心动魄的一幕。值守干部深陷齐膝泥泞，拳头擂响门板。

40分钟，10户25人全部撤离！

20日晚零溪河水位暴涨，慈利县零阳街道零溪村13组，出村道路完全受阻，村庄成为孤岛。县人武部组织30多名民兵驾驶冲锋舟，安全转移100多名被困群众。

武陵源区则提前研判实行临时闭园管理，地毯式排查风险隐患，全方位落实防汛应急预案，确保了本地居民和在张海内外游客的生命财产安全。

从桑植到永定，从慈利到武陵源，澧澧大地，干部群众枕戈待旦。

持续的暴雨导致部分低洼地段被淹没，一些中考考生出行受阻，受困区县公安、交警、医疗保障、城管等部门组成党员突击队为考生护航，就近安置考生，并紧急调运被褥、毛巾等生活必需品，以贴心守护保障考生安心赴考。

暴雨里、黑夜中，一双双有力的手，一副副钢铁般的肩膀，

托举起承载希望的生命方舟。

众志成城：爱心汇聚守护家园命脉

截至6月22日下午5点，桑植县慈善总会共接收捐赠资金228969.66元，接收捐贈物资折合人民币862746元。

在桑植县公布的6·18洪灾接收捐赠情况公示名单里，我们看到了爱心组织、爱心企业、爱心人士的关怀与善举。

国家部委、省委、省政府及省直单位领导带队下沉张家界一线指导防汛抗灾救灾，并紧急调拨中央救灾物资，支持地方做好受灾群众紧急安置和生活保障工作。

6月19日以来，国家消防救援局湖南机动队伍紧急调集125名消防指战员星夜驰援，全面展开排涝清淤攻坚战，兵分多路支持我市开展抗洪抢险、灾后恢复工作。

市应急管理局紧急调拨折叠床500张、棉被1000床、毛毯1000床等应急物资，并第一时间运抵桑植、慈利等受灾严重的区县。

同时，市应急管理局组织张家界市雷神应急救援队紧急驰援永定区、慈利县，执行排涝清淤任务。

电力、通信、交通、供水等部门全力加快受损基础设施、专业设备恢复，为城乡居民做好基本生活保障。

受淹地区，乡镇街道干部、村社区干部、卫生健康工作人员携手群众查隐患、清淤泥、清杂草、防疫消杀，严防次生灾害发生。

信心比黄金更重要。中央、省、兄弟市县四面八方的爱心暖流汇聚到这里。这不仅是物资，更是莫大的鼓舞。

从风雨如晦到云开日出，张家界用实际行动诠释“人民至上、生命至上”的价值理念。在这片浸润着红色基因的土地上，干部群众正勠力同心投入到灾后重建和新一轮防汛抗灾中。

浙江杭州着力培育新势力企业塑造发展新动能

新华社杭州6月21日电（记者顾小立）记者日前从浙江省杭州市人民政府获悉，杭州将采取多项措施，着力培育一批技术新、潜力大、成长快的新势力企业，进一步塑造经济发展新动能新优势。

据介绍，新势力企业是杭州向头部企业、链主企业方向进行培育的核心梯队，总体分为规模引领型和技术引领型两类。

规模引领型 新势力企业具备核心竞争优势与持续快速扩张能力，凭借规模效应加速发展，正在成长为具有重大影响力与竞争力的企业。技术引领型 新势力企业则处于发展早期或成长阶段，依托高强度研发投入，掌握突破性技术或颠覆性商业模式，正在成长为重构行业格局、引领产业变革的企业。

杭州对新势力企业具体提出了10项服务举措。例如，在金融服务方面，将发挥“3+N”杭州产业基金集群作用，通过设立母基金、子基金等方式，吸引创投机构加强对新势力企业的支持，引导社会资本投早、投小、投长期、投硬科技，支持政府产业基金投资新势力企业。

为推动新势力企业研发的创新技术和创新产品加快落地应用，杭州将推动大型科学仪器、设施资源向新势力企业开放共享，鼓励链主企业

高能级科创平台、概念验证中心等创新应用场景，助力新势力企业加速融入产业链、创新链关键环节。推进新势力企业与行业龙头企业、链主企业、跨国企业的深度交流，鼓励链主企业向新势力企业开放市场、创新、资金、数据等要素资源。

此外，杭州市将深化政务服务增

值化改革，为新势力企业在商事、税务、人才、政策、金融等方面提供全生命周期的咨询、代办、陪跑、帮扶以及企呼我应的兜底服务，做到有求必应、无事不扰。

今年1至5月全国法院一审审结毒品案件同比下降近三成

新华社北京6月23日电（记者罗沙）记者23日从最高人民法院获悉，今年1至5月全国法院一审审结毒品犯罪案件9343件，同比下降29.31%。近十年来，我国毒品犯罪案件数量整体上呈下降趋势，毒情形势持续向好。

据悉，各级人民法院始终贯彻从严惩处方针，严字当头，保持对毒品犯罪高压严打态势。2024年，全国法院一审审结毒品犯罪案件35859件，判决发生法律效力的毒品案件被告人49177人，其中判处五年有期徒刑以上刑罚8332人，重刑率达16.94%。

最高法同时表示，当前新型毒品犯罪问题日益突出，此类案件增长较快，呈超越传统毒品犯罪案件之势，滥用群体低龄化、犯罪主体年轻化特征愈加明显。人民法院依法精准惩处新型毒品犯罪，特别是对于以未成年行为主要犯罪对象和利用未成年人实施的新型毒品犯罪，对于利用麻精药品的镇静、麻醉功能，实施强奸、猥亵、抢劫等犯罪的，坚决依法从严惩处。

最高法23日还发布了10件毒品犯

罪典型案例，彰显严惩严重毒品犯罪的一贯立场，表明依法惩治新型毒品犯罪的鲜明态度。其中，陈某颖利用未成年邓某辰实施贩卖、运输毒品，苗某坡向十余名未成年人售卖国家管制的精神药品右美沙芬，刘某明等人拉拢未成年人贩卖并容留多名未成年吸食含托咪酯成分的上头电子烟。人民法院依法对陈某颖判处死刑，对苗某坡、刘某明等人依法从重处罚。

一起案例中，被告人苏某和利用公立医院院长身份，明知无业人员黄某某并非癌症患者，仍向黄某某长期、多次、大量出售盐酸哌替啶片剂，任由该药品流入毒品市场。人民法院对其实处死刑，缓期二年执行。另一起案例中，冯某利用其母亲患癌症，从医院开出麻醉药品，向多名吸毒人员贩卖，被法院判处有期徒刑四年六个月。

最高法表示，面对毒情形势变化，人民法院将充分发挥刑事审判职能，始终坚持依法从严惩处毒品犯罪，持续加强审判指导，不断提高禁毒综合治理效能。

PICC 中国人民保险

中国人民财产保险股份有限公司张家界市分公司关于无人认领款项的公告

中国人寿财产保险股份有限公司湖南省分公司等客户：

本公司有多笔来自不同单位的转账款项长期未被认领。为了维护各方权益，避免款项长期挂账，现决定通过电视公示的方式，邀请相关单位或个人于2025年6月30日前来认领，逾期视为自愿放弃相关款项，特此公告！

公司联系人如下：

联系人：杨小苏

联系电话：15274463852

联系人：闫蒙

联系电话：18874448892

具体公示内容如下：

客户名称	可用金额	转入日期	客户名称	可用金额	转入日期
张家界市武陵源人民检察院	2265.93	2023/11/27 14:19	桑植县卫生健康局财务核算中心	4401.9	2023/9/25 15:23
张家界市永定区且住岗小学	3180	2018/2/28 22:50	慈利县国库集中支付核算中心零余额	3890.37	2018/11/30 15:57
湖南省国库集中支付核算中心	3050.45	2018/2/28 22:50	张家界市永定区月亮湾红蓝幼儿园	2938	2018/11/30 17:30
慈利县国库集中支付核算中心零余额	11089.54	2018/2/28 22:50	张家界市武陵源区卫生健康局	4591.37	2023/12/31 13:59
中国人寿财产保险股份有限公司湖南省分公司	12474.09	2018/4/28 16:04	张家界市武陵源景区旅游投资有限公司	4794.33	2022/6/30 17:42
张家界市高级技工学校	2490	2023/12/31 14:09	张家界市武陵源区机关事务服务中心	4796.82	2023/9/18 16:10
汤民旭	2500	2023/12/31 13:58	中华联合财产保险股份有限公司	4869.96	2023/12/29 12:33
中华联合财产保险股份有限公司	2532.61	2023/7/27 10:56	张家界市		